



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



10 июня
2022 г.

№22 (19889)

12 ИЮНЯ - ДЕНЬ РОССИИ

НЕЗАВИСИМАЯ И СУВЕРЕННАЯ

Роман СМИРНОВ

День России - один из самых молодых государственных праздников. Сначала он назывался Днём принятия декларации о государственном суверенитете России и только с 2002 года обрёл своё нынешнее название.

12 июня 1990 года I Съезд народных депутатов Российской Советской Федеративной Социалистической Республики (РСФСР, в составе СССР) принял Декларацию о государственном суверенитете РСФСР. В документе был провозглашён приоритет Конституции и законов Российской Республики над законодательными актами Советского Союза, утверждены равные права для всех граждан, политических партий и общественных организаций, принцип разделения законодательной, исполнительной и судебной властей и необходимость существенного расширения прав регионов.

11 июня 1992 года Верховный Совет РФ издал постановление о присвоении дате 12 июня статуса праздничного нерабочего дня. 25 сентября 1992 года в Кодексе законов о труде РФ были внесены соответствующие изменения. А Указом Президента РФ Бориса Ельцина от 2 июня 1994 года День принятия Декларации о государственном суверенитете РСФСР был объявлен государственным праздником.

Впервые праздник отмечался 12 июня 1995 года. В Кремле в этот день состоялась первая церемония вручения учреждённых в 1992 - 1993 годах Государственных премий РФ в области науки и технологий, литературы и искусства. В последующие годы вручение госпремий 12 июня стало традицией. Праздник получил также неофициальное название «День независимости». В 1998 году Президент РФ Борис Ельцин в своём обращении по центральному телевидению предложил называть День принятия Декларации о государственном суверенитете Днём России. Однако официально новое название праздник получил лишь 1 февраля 2002 года - с момента вступления в силу нового Трудового кодекса РФ, в котором были прописаны праздничные и выходные дни. В этот день было принято новое название нашей страны - Российская Федерация (Россия). Декларация о государственном суверенитете дала отсчёт истории государства, которое основано на гражданских свободах и верховенстве закона.

Сейчас этот день наполнен духом патриотизма, 12 июня граждане празднуют национальное единение народа России, общую ответственность за настоящее и будущее страны.

В каждом регионе проходят свои торжественные мероприятия, но есть и те, которые стали традиционными: с 1995 года в этот день в Кремле глава государства традиционно вручает государственные премии в области науки, технологий, литературы и искусства. С 2001 года было положено начало обязательным салютам, завершающим большой концерт на Красной площади. Также в этот день ежегодно, начиная с 2007 года, проходит молодёжная патриотическая акция «Российская ленточка», в рамках которой активисты раздают ленточки с триколором всем желающим.

На Дальнем Востоке в 2022 году, в День России, состоится запуск первой очереди интернет-портала «Поворот на Восток». С помощью сайта постараются сформировать образ Дальнего Востока России как нового центра развития страны и всего макрорегиона.



Проект будет реализовываться в несколько этапов. На первом этапе предполагается создание галереи выдающихся уроженцев и жителей всех регионов Дальневосточного федерального округа. Посетители портала смогут познакомиться с биографиями, наиболее значимыми эпизодами из жизни земляков, цитатами, а также фото и иллюстрациями, связанными с этими выдающимися персоналиями.

Проект реализуется Государственным объединённым музеем-заповедником истории Дальнего Востока и Ассоциацией музеев Дальнего Востока при поддержке аппарата полномочного представителя Президента РФ в ДФО.

В Хабаровске ДВГБ организует выставочные экспозиции, посвящённые одному из главных государственных праздников, как в самом здании, так и в общественных городских пространствах.

На амурской набережной жители Хабаровского края организуют, наверное, самый большой на Дальнем Востоке хоровод. В фестивале «Карагод» только артисты будут больше 500 человек. А православные мирияне пройдут в этот день крестным ходом.

В честь Дня России во Владивостоке на центральной площади планируется большой праздничный концерт. Юным жителям Приморья, достигшим особых успехов в учёбе, науке, общественно значимой деятельности, культуре и спорте, по традиции вручат паспорта. На центральной площади города также пройдут модные показы от приморских дизайнеров, во время которых жительницы края продемонстрируют наряды с национальной символикой России, и показательные выступления спортсменов. Кроме того, пройдёт патриотический флешмоб с разворачиванием флага России. В мероприятии примут участие курсанты Нахимовского военно-морского училища.

В Приамурье 12 июня откроют стелу, посвящённую выпускникам Дальневосточного высшего общевойскового командного училища (ДВОКУ) имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского и выполненную из гранита и бронзы. На центральной колонне изображён герб ДВОКУ, а с левой и с правой стороны от неё архитекторы разместили барельефы курсанта и ордена Жукова, а также все исторические наименования училища. На данный момент строителями проводятся заключительные мероприятия.

Конечно, 12 июня в городах и сёлах Дальнего Востока состоятся митинги, посвящённые Дню России, патриотические концерты, развертывания флага России, акции «Россия рисует» - дети изобразят государственную символику мелками, и «Я люблю тебя, моя Россия!» - желающим предложат опубликовать тематические посты на своих страницах в социальных сетях с соответствующим хэштегом. Кроме того, запланированы гуляния, торговые ярмарки и спортивные мероприятия.

С ТОЧНЫМ ПРИЦЕЛОМ НА ГАРАНТИРОВАННЫЙ РЕЗУЛЬТАТ



★ Александр ТИХОНОВ

Вступительное слово министра обороны генерал армии Сергей Шойгу начал с оценки хода выполнения главной задачи, которую в настоящее время решают Вооружённые Силы РФ, - специальной военной операции на территории Украины.

Он сообщил, что к настоящему времени освобождена значительная часть Донецкой и Луганской народных республик по левому берегу Северского Донца, в том числе города Красный Лиман, Святогорск, а также 15 других населённых пунктов. Из них наиболее крупные: Студенок, Яровая, Кировск, Ямполь и Дробышево.

Также полностью освобождены жилые кварталы Северодонецка. Продолжается взятие под контроль его промышленной зоны и ближайших населённых пунктов, развивается наступление на попасенском направлении.

В целом на сегодняшний день освобождено 97 процентов территории Луганской Народной Республики, - сообщил министр обороны.

В последнее время военные эксперты на разных площадках обсуждают влияние, которое могут оказать на ход специальной военной операции поставки киевского режиму вооружения

и техники из США и других стран НАТО. Министр обороны во вчерашнем выступлении не стал поддерживать ту или иную точку зрения, а просто сообщил результаты поражения зарубежных ВВТ в ходе спецоперации на Украине.

За последние 10 дней специальной военной операции уничтожено более 50 единиц зарубежной военной техники, в том числе 12 боевых бронированных машин, 21 155-мм гаубица, две РСЗО и 16 беспилотных летательных аппаратов, - сообщил генерал армии Сергей Шойгу.

Министр обороны также привёл и другие данные, характеризующие наш успех в ходе специальной военной операции. Он, в частности, сообщил, что за пять дней в плен сдались порядка 120 военнослужащих ВСУ, а их общее количество на данный момент достигло свыше 6480 человек.

Говоря о налаживании мирной жизни на освобождённых территориях Донбасса, глава военного ведомства рассказал о продолжающемся поэтапном восстановлении водоподготовки и электроснабжения жилых кварталов Мариуполя, расчистке улиц, начале работы первых социальных объектов.

Продолжаются работы по разминированию, - сказал министр обороны. - Всего проверено около трёх тысяч гектаров, обезврежено почти 15 тысяч взрывоопасных предметов. От мин полностью очищена территория завода «Азовсталь», в том числе его подземные сооружения.

По словам генерала армии Сергея Шойгу, завершено разминирование Мариупольского морского порта. Он функционирует в штатном режиме и принял первые грузовые суда.

- Так же приступил к работе морской порт Бердянска. По поручению Верховного Глав-

нокомандующего готовы к погрузке зерна в этих портах, - заявил министр обороны РФ.

Продолжая тему восстановления экономики освобождённых территорий, генерал армии Сергей Шойгу коснулся атомной энергетики, угледобычи и металлургии, нефтегазовой отрасли, транспортной инфраструктуры, водоснабжения и сельского хозяйства.

Прежде всего он констатировал штатный режим функционирования крупнейшей в Европе Запорожской АЭС, которая способна вырабатывать до половины всей мощности атомной генерации Украины.

Продолжается бесперебойная работа 33 угольных шахт, двух нефтяных и 14 газовых месторождений, переданных под контроль ДНР и ЛНР в ходе специальной военной операции.

Кроме того, на освобождённых территориях сосредоточено 57 процентов мощностей металлургической промышленности Украины.

- Отступая, украинские националисты стремятся нанести максимальный ущерб данным отраслям экономики, - констатировал глава военного ведомства. - В свою очередь, российские военные, освобождая Донбасс, берут объекты промышленности под защиту, ссылаясь на тем самым потенциал развития экономики региона.

МАСТЕРСТВО ПРОВЕРЯЕТСЯ В УЧЕБНОМ БОЮ

★ Константин ЛОБКОВ

К новому периоду обучения в войсках Восточного военного округа создан основательный задел в ратном труде. Лето - самая благодатная пора для интенсификации процесса боевой подготовки. И нет сомнений, что в войсках и на флоте каждый летний час будет использован вдумчиво, рационально, чтобы отдача была максимальной.

Как уже сообщал «Суворовский натиск», накануне летнего периода обучения состоялось подведение итогов боевой подготовки войск и сил округа в зимнем периоде обучения.

По боеготовности, оперативной подготовке, несению боево-

го дежурства, службе войск и безопасности военной службы в минувшем периоде обучения первое место занял Краснознамённый Тихоокеанский флот. Почётных второго и третьего мест удостоились армейский корпус, дислоцированный на Сахалине, и общевойсковая армия из Забайкалья. В числе лучших соединений - отдельная гвардейская бригада морской пехоты под командованием гвардии полковника Михаила Гудкова, отдельная гвардейская мотострелковая бригада гвардии полковника Азатбека Омурбекова и другие воинские коллективы, ныне проявляющие мужество и героизм в ходе специальной операции на Украине.

